

安康“龙王泉杯”“乐山亲水 幸福安康”中小学生作文大赛

在快乐中研学 在研学中成长

汉滨初中七年级 27 班 袁艺菲

深秋时节,天高云淡,秋风送爽,汉滨初中的小记者们怀揣求知若渴的态度踏上了前往安康泸康酒厂 AAA 级景区的研学之旅。这不仅是一次简单地参观,更是一场心灵与智慧的深度碰撞,一次在快乐中探索,在研学中成长的奇妙旅程。

随着领队老师走进泸康酒厂那悠长而深邃的进厂大道,两旁的银杏树像是等待检阅的士兵,笔直挺拔,树叶落地铺成了人场的“金光大道”,引领着我们步入一个充满历史韵味与现代科技完美融合的世界。秋风轻拂,带着淡淡的酒香,让我们不禁对即将到来的探索充满了无限遐想。

步入厂区,首先映入眼帘的是错落有致的建筑群落,古朴与现代交织,既保留了传统酿酒文化的精髓,又融入了现

代工业设计的元素,每一处细节都透露着泸康酒厂对品质与传承的不懈追求。小记者们兴奋地在导游的带领下,穿梭于这些建筑之间,用镜头捕捉每一个值得铭记的瞬间,用心感受这份跨越时空的文化魅力。

随后,一行人来到了酿酒车间,这里是泸康酒灵魂诞生的地方。巨大的发酵罐、带有包浆的酒甑、忙碌而有序的生产线,每一处都散发着匠人的智慧与汗水。讲解员耐心地为我们讲解着从选粮、蒸煮、发酵到蒸馏的每一道工序,让我们深刻体会到了“一滴酒,千滴汗”的艰辛与不易。小记者们听得津津有味,不时提出各种问题,那份对知识的渴求与对酿酒艺术的敬畏之情溢于言表。

最后,我们来到了展厅,这里展示了泸康酒厂的历史沿革、荣誉成就以及各

式各样的酒品。从古老的酿酒器具到现代化的检测设备,从传统的酿造工艺到创新的产品研发,每一步都凝聚着泸康人对品质的坚守与创新的追求。小记者们在这里不仅增长了见识,更被泸康人那份对事业的热爱与执着深深打动。

这次的研学旅行,小记者们不仅玩得超开心,还学到了好多东西呢!他们变得会观察、会思考,还会提问题了。最酷的是,他们感受到了咱们传统文化的韵味和现代科技的炫酷结合,这让他们对未来的各种可能充满了期待和梦想。安康泸康酒厂,这个充满故事和梦想的地方,会像一颗永不熄灭的星星,在他们心里闪闪发光,指引着他们勇敢地向前走。

(指导老师:雷军)

值得学习的工匠精神

汉滨初中七年级 16 班 汪小雅

“明月几时有?把酒问青天。”中华文化博大精深,在代代文化传承中,“酒”一直是一个不可或缺的存在。

11月10日,一个难得的机会,我来到了泸康酒厂参观学习。来到泸康酒厂门口,碧绿的草木令人心旷神怡。一个个戴着蓝色帽子的小身影出现在了我们的面前。马上就要成为他们中的一员,我们可以一起去酒厂里观赏风景,学习工厂文化。光是想想都是令人开心的一件事。

排好队,我们进入了泸康酒厂内部,听讲解员叔叔说,泸康酒厂一开始只是一个小酒厂,就连现在酒厂中的一个仓库,都比它大!当初没有任何机械产业链,全靠人力来制作这样醇香浓厚的酒。通过酒厂的坚持不懈努力,泸康酒厂还是办起来了,而且越做越大!越做越强!

进入泸康酒厂后,漫步在泸康酒厂内的银杏

大道上,地上的银杏叶片看得人眼花缭乱。走进地窖后,映入眼帘的是五花八门的酒。一阵阵浓郁的酒香扑面而来,仿佛光是味道就足以把人“醉倒”,出了地窖,那浓厚的味道好像还在我的鼻尖萦绕。

听到接下来我们要去的地方,我又立马提起了精神。下一站我们要去的地方就是泸康酒厂内的博物馆。我当时很惊讶地想:一个酒厂还有博物馆吗?会是什么样子呢?进入博物馆后,这份惊讶反而更明显了。里面介绍了商州、夏周、西周、战国时期等等各式各样的酒器皿和酒的来源。

这一次泸康酒厂的旅程虽然短暂,但让我深深体会到了什么是“工匠精神”!不断坚持、不断奋斗、不断进步。这正是泸康酒厂给我带来的启发!我应当向这个目标不断奋斗、不断前进,成就更好的自己!

(指导老师:胡慧敏)

银杏落 酒香飘

汉滨初中七年级 28 班 张鑫卓

泸康,代表了对幸福生活的向往,听爷爷说 20 世纪,在安康民间流传着“四菜一汤,一瓶泸康”“宴必泸康”等顺口溜,虽简短,却包含了在缺衣少食年代对小康生活的向往与美好憧憬。

秋风飒爽、银杏落,在一个阳光灿烂、微风吹拂的日子,我怀着满脸好奇跟随汉滨初中小记者团一同走进了安康泸康酒厂,据说这里是 AAA 级工业旅游景区,1951 年建厂,距今已有 73 年历史,目前有“泸康”“安康”“汉水春”“开缸”和“清虚堂”五种品牌的酒。

走进大门,迎接我们的是两旁的香樟,因此得名“香樟大道”。我们先向酒神广场走去,只见广场中央立着酒祖仪仗的塑像,两旁还有着古代做酒时的石像,讲解员周叔叔介绍说:“酿酒,从古至今都有,源远流长,工艺复杂,所以酿酒还是非物质文化遗产呢!”我们在一路的交谈中,一起来到了酿酒厂,看到了工人师傅正在埋头苦干,听周叔叔讲解从原料的选择到制曲,从发酵到蒸馏,最后勾兑封坛窖藏,整个过程科学严谨,操作熟练规范。从生产到销售,堪称完美。听完我

感受到了他们的敬业精神,这是个苦活也是个细心活。参观完忙碌的酿酒厂,在去酒包装厂的路上,站在坡上远望酒厂,不禁感慨:如今的繁华都是这些劳动者用双手创造出来的吧!

当我踏入包装间,首先映入我眼帘的是叔叔阿姨们那认真而努力的背影。在流水线旁,他们那双勤劳的手不断地重复着相同的动作,一刻也不得停歇。随着他们的动作,一批又一批的货物从他们的手中滑过,最终被装进等待的大卡车中。整个包装间充满了紧张而有序的气氛,每个人都在为完成任务而努力工作,他们的专注和勤奋让我深受感动。

随后我们又来到一个山洞前,只见石壁上刻着两个鲜红的大字——酒窖,走进去一股浓浓的酒香味扑面而来,酒香四溢令我陶醉在其中……只见里面排放着大小成群的酒缸,装着香甜的美酒,周叔叔还介绍了关于状元酒的故事。

走出酒窖,我们的脚步踏在黄金的地毯上,我问周叔叔:“这就是银杏大道吧!”周叔叔笑着点了点头,我们开心极了,忙去拾银杏叶,一阵秋风吹过,银杏

叶像一只只美丽的花蝴蝶在空中翩翩起舞,叶子落到草地上,草地好像盛开出了几朵艳丽的花儿,给草地增添了几分色彩。我们看着眼前的美景,个个脸上笑盈盈地,有地捡起银杏叶回去做书签。

这时我们来到了酒博物馆,在这里有个姐姐为我们讲解酒文化,带我们参观了各个时期的酒器,还看清虚堂是宋朝进给皇上喝的御酒,在动画片讲解中,我了解到了龙窝井的历史。姐姐还介绍说:泸康酒厂的旧址原来就在龙窝井旁,用来酿酒的水就是龙窝井的井水。随后,我们参观了泸康酒厂的历史墙,看到这我便想到了,好粮酿好酒,味儿纯酒更香。安康人善酿酒、爱喝酒,在安康,泸康酒家家喻户晓。参观完酒博物馆,我的脑海里还浮现着那一幅幅酿酒师傅正在酿酒的画面。

这次泸康酒厂之旅让我重新认识了一遍泸康酒的文化历史,以及他们的工匠精神,也让我感受到了劳动者的伟大。

(指导老师:陈静华)

“小作坊”终成“大龙头”

汉滨初中七年级 16 班 陈韦豪

11月10日,一个风和日丽的日子,我参加了安康日报汉滨初中小记者站的研学活动“参观泸康酒厂”,不得不说,我是大受震撼!泸康酒厂厂区内,风景迷人,随处可见绿植,银杏大道上铺满了金黄的树叶,就像给蜿蜒的小路铺上了一层金色地毯。还有各种各样的雕像,宏伟壮观的建筑,真的是美不胜收!

酒厂优美迷人的风景、宏伟大气的建筑深深地吸引了我,在参观的过程中,我一直在想一个问题:泸康酒厂能够发展成现在这个样子,一定也经历了不少的困难和挫折吧?他们又是怎样克服这些困难挑战,并最终获得成功的呢?带着这些问题,我有幸采访了泸康酒业集团宣

传科副科长陈涛涛叔叔,通过陈叔叔的讲解,我终于了解了泸康酒厂的发展历程,可谓是举步维艰起源小作坊,艰苦创业终成大龙头!

泸康酒厂建于 1951 年,叫安康酒厂,当时只有七八间小厂房,完全靠人工制作,生产出来的酒也就是普通的粮食酒,包装简单。在各种困难与自然灾难面前,安康酒厂人没有被困难吓倒,相反,他们努力地去适应市场经济,大胆地与四川泸州老窖酒厂合作,并正式更名为泸康酒厂,经过不断的探索发展,发扬工匠精神,逐步使“泸康”成为陕西省的知名品牌。后来泸康酒厂又经历了数次资源整合,企业改制,扩大规模。同时,由于

城市规划和企业发展的需要,又进行了一次搬迁。历经数次企业改制,形成了现在的泸康酒业集团有限公司。经过几代人的不懈努力,如今的泸康酒厂,不仅是安康的龙头企业,酒厂还被国家评为 AAA 工业旅游景区,企业效益和企业文化获得了双丰收。

参观结束,我恋恋不舍地离开了泸康酒厂,宣传科陈涛涛叔叔的话还萦绕在我耳边,泸康酒厂艰难的发展历程深深地激励了我。在今后的学习、生活过程中,我们难免也会遇到各种各样的困难和挫折,只有学习泸康酒厂的工匠精神,克服困难,勤奋努力,才能获得成功。

(指导老师:胡慧敏)

品牌背后是品质

汉滨初中七年级 32 班 种瑾萱

11月10日上午,阳光朗照,金秋送爽。安康日报—汉滨初中小记者走进国家 AAA 级旅游景区泸康酒文化景区,跟随老师领略酒厂文化的魅力。

走进泸康酒厂大门,我们首先来到了银杏大道,这条大道两旁种满了郁郁葱葱的银杏树,每年秋天,银杏树叶变成了金黄色。这里游人如织,我们穿梭在人海之中,树叶飘落,仿佛一个个穿着黄色纱衣的仙子从天而降,落在人们的心上,时空都仿佛静止了下来……

当我踏上银杏大道时,便感受到了大自然的鬼斧神工。银杏大道不仅给人带来了美丽的景色,还有一种宁静和舒适的感觉。走在大道上,人们可以尽情地

享受大自然的馈赠,感受到大地的温暖。温暖的阳光洒在树叶上,使得整条大道散发着一股温暖的金色光芒。这时的大道仿佛进入了一个梦幻般的世界,让人心旷神怡。

泸康酒厂是一家历史悠久的酒厂,也是中国白酒的发源地之一。泸康酒厂的规模令我印象深刻。整个酒厂占地广阔,建筑庄严大气,独特的中式风格给人一种庄重和古老的感觉。酒厂内部设施齐全,工艺先进,配备了现代化的生产设备和技

术。在参观中,我了解到泸康酒厂拥有一支专业的生产团队,他们致力于保持传统的酿造技术,同时也注重不断创新和改进,以提高产品质量和竞争力。

通过参观,我深刻感受到了泸康酒厂的成长壮大。作为中国白酒的代表品牌之一,泸康酒厂生产的白酒质量一直以来都深受市场的欢迎。在参观过程中,我了解到泸康酒厂采用传统的酿造工艺,以优质的糯高粱和泉水为原料,经过多道工序酿制而成。参观之后,我对泸康酒厂的产品更加信赖和喜爱。我相信泸康酒厂将会在未来继续发展壮大,并做出更大的贡献。

泸康酒厂给我留下了无比深刻的印象,我深深感受到了酒厂独特魅力。

(指导老师:朱合玲)

参观泸康酒业 弘扬传统文化

汉滨初中七年级 32 班 梁可昕

“借问酒家何处有,牧童遥指杏花村。”酒,在中国已有悠久历史,历来被文人墨客吟诵,酒文化更是源远流长,博大精深。为近距离感受非遗酿酒工艺,弘扬中国酿酒传统文化,2024 年 11 月 10 日,汉滨初中安康日报小记者团来到泸康酒厂参观学习,领略传统文化的魅力。

进入酒厂之前,我们首先参观了旁边的小酒馆,这里面酒香浓郁,各种系列的泸康酒,令人眼花缭乱。

踏入酒厂大门,我们来到了网红打卡景点——银杏大道。金黄的银杏叶跳着优美的舞蹈从树上飘落下来,和灿烂的阳光一起,描绘出一幅优美的画卷,使我不得不感叹大自然的鬼斧神工。

接着我们来到了酿造车间,酒特有的香气瞬间扑面而来。在参观中,我了解到泸康酒厂始终坚持“三个百年”:建百年基业、铸百年品牌、树百年

人才。这也让我明白,泸康酒厂之所以能够有现在的辉煌成就,是因为他们始终坚持着自己的原则,这才使泸康酒业被越来越多的人所熟知。

最后我们参观了泸康酒文化博物馆。这里向大家展示了泸康酒的原材料、泸康酒的系列以及泸康酒业自建厂以来的拼搏历程。这里面的一切都好像在向我们无声地讲述着,一代又一代的泸康人为了酿出好酒付出了无数的心血。

正是因为泸康人把“只做一件事——酿好酒”当作他们所追求的终极目标,所以我们才能目睹泸康酒业肉眼可见的速度成长,从 1951 年刚建厂的小作坊到现在的大企业。泸康酒业的经历告诉我们,人生没有捷径,只有在困难面前咬牙坚持,学习泸康人团结、务实、创新的“匠心”精神,才会苦尽甘来,品尝到“醇香的美酒”!

(指导老师:陈静华)